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27.7.2007 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Η ενίσχυση της Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτοµίας είναι απαραίτητο  
να περιλάβει µακροχρόνιους στόχους και να έχει σφαιρική προσέγγιση 

 

Η έρευνα, τεχνολογία και καινοτοµία, συνιστούν αποφασιστικούς παράγοντες 

ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και προσαρµογής των εθνικών 

οικονοµιών στους δυναµικούς κύκλους αλλαγών που διαµορφώνει το  σηµερινό 

διεθνοποιηµένο περιβάλλον δράσης και ανάπτυξης.  

Ο ΣΕΒ πιστεύει ότι το Σχέδιο Νόµου για το «θεσµικό πλαίσιο έρευνας και 

τεχνολογίας», κατατίθεται σε µία χρονική στιγµή που είναι αναγκαίο να γίνουν 

σηµαντικές αλλαγές στον προσανατολισµό του συστήµατος προώθησης της έρευνας, 

της τεχνολογίας και της καινοτοµίας στη χώρα µας. Ο εθνικός στόχος για αύξηση των 

πόρων για την έρευνα από το 0,6% του ΑΕΠ σε 1,5%, σε έξι χρόνια από σήµερα, 

συνιστά ήδη µία σηµαντική αλλαγή που επιβάλλει την επανεξέταση της λειτουργίας 

και της διαχείρισης του συστήµατος. Παράλληλα µε την αύξηση των δαπανών για την 

έρευνα ο νέος προσανατολισµός της οργάνωσης και της ενίσχυσής της είναι 

απαραίτητο να περιλάβει µακροχρόνιους στόχους σε σχέση µε πεδία και τοµείς 

έρευνας, τους οποίους η ελληνική κοινωνία θεωρεί σηµαντικούς για τη µελλοντική της 

πορεία. 

Οι ρυθµίσεις που προτείνονται µε το Νοµοσχέδιο µεταβάλλουν τα ισχύοντα στο 

ελληνικό ερευνητικό περιβάλλον. Ορισµένες από αυτές είναι ιδιαίτερα θετικές, καθώς 

ανταποκρίνονται σε ανάγκες που εκκρεµούσαν από καιρό. 

Οι σηµαντικότερες από αυτές είναι: 

• Η διακήρυξη της υποχρέωσης της Πολιτείας να διαθέτει τους απαιτούµενους 

πόρους για την ανάπτυξη της επιστηµονικής έρευνας, της τεχνολογίας και της 

καινοτοµίας. Η δέσµευση αυτή για ένα Εθνικό Πρόγραµµα Χρηµατοδότησης 

αποτελεί, µε συνεισφορά και ποσοστού 1% επί των δαπανών για εξοπλισµούς, µία 
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θετική εξέλιξη, µε δεδοµένη την έως σήµερα χαµηλή δαπάνη για έρευνα στην Ελλάδα 

και τις στοχεύσεις για την επόµενη εξαετία. 

• Η πρόβλεψη για ενισχύσεις στις υποδοµές των εποπτευόµενων από τη ΓΓΕΤ 

ερευνητικών κέντρων καθώς και η χρηµατοδότηση της έρευνας, πέραν αυτής που 

παρέχεται µε ανταγωνιστικούς όρους, γεγονός που θα συµβάλει στην ενίσχυση του 

παραγόµενου ερευνητικού έργου, ιδιαίτερα δε εφόσον συνδυασθεί µε τις 

θεσµοθετηµένες αυστηρές διαδικασίες κρίσης και αξιολόγησης για τη χρηµατοδότηση 

των ερευνητικών οµάδων. 

• Η πρόβλεψη για ενεργό εµπλοκή εκπροσώπων της οικονοµίας και της παραγωγής 

στις νεοεισαγόµενες δοµές καθώς και στις διοικήσεις των ερευνητικών κέντρων που 

εποπτεύονται από τη ΓΓΕΤ. 

Από την άλλη πλευρά ο ΣΕΒ  οφείλει να παρατηρήσει τα ακόλουθα: 

• Το κείµενο του Νοµοσχεδίου υστερεί από πλευράς σαφήνειας και εσωτερικής 

συνοχής.  

• ∆ηµιουργείται η εντύπωση ότι είναι ένα νοµοσχέδιο που περιορίζεται στις 

δραστηριότητες των Φορέων που εποπτεύονται από το ΥΠΑΝ, αφού δεν  
αφορά στο σύνολο της ερευνητικής προσπάθειας της χώρας. 

• Η ρύθµιση πολλών ζητηµάτων στο Ν/Σ παραπέµπεται προσεχώς στην 

έκδοση προεδρικών διαταγµάτων και υπουργικών αποφάσεων  

• Το Ν/Σ έχει τελικά µερικό χαρακτήρα αφού δεν προβλέπεται η πλήρης 

ενσωµάτωση σ’ ένα συνολικό πλαίσιο έρευνας των ερευνητικών ινστιτούτων 

των ΑΕΙ καθώς και των άλλων Υπουργείων. 

 

Ο ΣΕΒ πιστεύει ότι η σύγχρονη επιχείρηση οφείλει αυτόνοµα και ανεξάρτητα, µε 

συνέπεια και πρόγραµµα να επιδιώκει το δικό της εκσυγχρονισµό µέσω και της 

τεχνολογικής της αναβάθµισης.  

Η ύπαρξη ενός θεσµικού πλαισίου που θα κατευθύνει και θα διευκολύνει την 

επιχειρηµατική δράση, ώστε η τελευταία να υιοθετεί νέα εργαλεία ανάπτυξης και 

καινοτοµίας αποτελεί προτεραιότητα µιας εθνικής αναπτυξιακής πολιτικής. 

 


